



Sveučilište u Zagrebu
Fakultet političkih
znanosti



Aktivni studenti - korisni građani - pravedno društvo:
partnerstvo u razvoju programa društveno korisnog
učenja za razvoj kompetencija studenata i studentski
doprinos zajednici



DKU
Društveno
korisno
učenje



Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda. Sadržaj publikacije isključiva je odgovornost GONG-a.

Ovaj projekt sufinancira Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske. Stajališta izražena u ovom materijalu isključiva su odgovornost GONG-a i ne odražavaju nužno stajalište Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske.

Što je društveno korisno učenje (DKU)?

Društveno korisno učenje je metoda učenja kroz iskustvo kojim studenti stječu i primjenjuju akademska znanja i vještine te razvijaju osjećaj građanske odgovornosti kroz bavljenje potrebama zajednice i društvenim problemima.

Aktivnosti kroz koje se uči potrebne su zajednici i osmišljene u suradnji fakulteta i zajednice te su uklopljene u akademski kurikulum, s jasnom poveznicom ciljeva kolegija i društveno korisnog angažmana. Usto, metoda društveno korisnog učenja predviđa mentorstvo – studentima su pružene strukturirane prilike za osvrt na proces učenja, tijekom kojih analiziraju svoja iskustva društveno korisnog angažmana i naučeno povezuju sa sadržajem kolegija. Angažman postaje sastavni dio procesa učenja i dodatno sredstvo produbljivanja kompetencija koje se razvijaju kroz pojedine fakultetske kolegije.

Društveno korisno učenje korisno je i za studente i za zajednicu!

Društveno korisno učenje na fakultetima donosi mogućnosti za brojne koristi za društvo, akademske institucije i same studentice i studente:

- Studentice i studenti ulažu vrijeme, znanje i rad u upoznavanje s nekim relevantnim problemima u društvu, analiziraju ih, čine javno vidljivima te istraživačkim radom formuliraju neka od mogućih rješenja, čime svoje studentske programe obogaćuju praktičnim aktivnostima i još za vrijeme studija stječu kompetencije koje će im trebati u budućem zaposlenju.
- Šira zajednica - uključujući i organizacije civilnog društva, građanke i građane, medije te ciljne skupine specifičnih javnih politika - dobivaju prijedloge i informacije kojima mogu osnažiti svoje kapacitete i uspješnije argumentirati potrebu za pojedinim rješenjima uočenih problema.
- Akademska zajednica kroz istraživački rad studentica i studenata dobiva vrijedne podatke "s terena" koji mogu poslužiti za neposrednu obradu ili pak kao podloga za provedbu daljnjih istraživačkih aktivnosti, čime struke i studiji povećavaju svoju društvenu relevantnost i doprinose pozitivnim društvenim promjenama.

Za razvoj i rješavanje problema u zajednici važno je sinergijsko djelovanje. Uključivanjem mladih, organizacija civilnog društva i visokoobrazovnih institucija može se doprinijeti različitim područjima djelatnosti, a njihovo zajedničko uključivanje moguće je postići kroz kvalitetne, kontinuirane i održive programe društveno korisnog učenja.

Različite zajednice imaju različite potrebe i izazove.

U Hrvatskoj su neki od izazova:

- Kako razvijati demokratsku političku kulturu dijaloga i uvažavanja ravnopravnosti svih građanki i građana?
- Kako osigurati otvorenost tijela javnih vlasti i njihovu responzivnost prema potrebama građana?
- Kako osigurati točnost informacija u medijima i javnom diskursu?

Društveno korisno učenje na Fakultetu političkih znanosti

Fakultet političkih znanosti će u akademskim godinama 2018./2019. i 2019./2020. svojim studenticama i studentima ponuditi sudjelovanje u programima društveno korisnog učenja kroz partnerstvo s organizacijama civilnog društva.

Projekt ***Aktivni studenti - korisni građani - pravedno društvo: partnerstvo u razvoju programa društveno korisnog učenja za razvoj kompetencija studenata i studentski doprinos zajednici*** odgovara na aktualne društvene potrebe - studenata, akademske zajednice, organizacija civilnog društva, mladih te društva u širem smislu.

Fakultet političkih znanosti, kao institucija koja je izrazito usmjerena na teme od javnog interesa, prepoznao je vrijednost društveno korisnog učenja (DKU) kao skupa aktivnosti koje je moguće uključiti u nastavu nekoliko kolegija koji se kontinuirano izvode. Cilj je aktivnosti DKU na FPZG omogućiti studenticama i studentima stjecanje relevantnih vještina, kao i upoznavanje i ostvarivanje konkretnih kontakata s različitim sektorima u kojima će se jednoga dana zapošljavati - medijskim redakcijama, organizacijama civilnog društva i tijelima javne vlasti.

Društveno korisno učenje će se uklopiti u akademski kurikulum tri kolegija u razdoblju od 2018. do 2020. čime će se povećati broj studenata koji izvršavanjem svojih studijskih obaveza dodatno doprinose zajednici.

Društveno korisno učenje odgovara na potrebe za razvojem kompetencija samih studenata, ali i zajednice. Stoga će kroz projekt, uz razvijanje i provedbu programa društveno korisnog učenja, zasebna aktivnost biti i djelovanje radne skupine koja će razviti prijedloge procedura (pravilnika i standarda) za kontinuiranu i održivu provedbu takvih programa učenja. U njega će biti uključen tim profesora s Fakulteta političkih znanosti koji predaju na više kolegija sa različitih studijskih grupa pa će kroz njihovu suradnju moći biti uspostavljen sustav i procedure koje će odgovarati na potrebe različitih kolegija i studija. Do kraja provedbe projekta, planirana je rasprava na Fakultetskom vijeću i usvajanje tih procedura, kako bi se programi društveno korisnog učenja nastavili provoditi na Fakultetu političkih znanosti.

Očekivani rezultati projekta su:

- (1) Programi društveno korisnog učenja razvijeni i provedeni (3 programa) te spremni za dugoročnu sustavnu provedbu;
- (2) Razvijene kompetencije studenata (praktična znanja i vještine te demokratski stavovi 60 studenata uključenih u društveno korisne aktivnosti s fokusom na građansko obrazovanje mladih, dobro upravljanje i pravo na informaciju te istraživačko novinarstvo) za civilno zalaganje i doprinos zajednici;
- (3) Uspostavljena je institucionalna suradnja partnera, a profesori na FPZG podržavaju DKU i uključuju ga u kolegije;
- (4) Osnaženi su kapaciteti partnera za organiziranje DKU i podršku mladima u društveno korisnom radu i doprinosu razvoju zajednice te je
- (5) promovirana važnost i pozitivni doprinos DKU-a među mladima, fakultetskim i školskim nastavnicima i u zajednici.

Kroz suradnju Fakulteta političkih znanosti s GONG-om i Hrvatskim novinarskim društvom se na strukturirani način organiziraju programi društveno korisnog učenja za studente

politologije i novinarstva te se društveno korisno učenje uklopilo u akademski kurikulum na tri kolegija, čime je povećan broj studenata koji doprinose zajednici.

Opći cilj projekta koji se provodi u razdoblju od 2018 do 2020. je povećati broj studenata Fakulteta političkih znanosti koji tijekom svog akademskog obrazovanja sudjeluju u rješavanju konkretnih društvenih problema i doprinose razvoju zajednice te istovremeno razvijaju vlastita praktična znanja i vještine kroz partnerstvo Fakulteta s GONG-om i Hrvatskim novinarskim društvom.

Projektom će se doprinijeti razvoju studentskih kompetencija, unaprjeđenju pozitivnog utjecaja Fakulteta političkih znanosti za razvoj zajednice i rješavanje problema te na jačanje kapaciteta civilnog društva kroz suradnju s akademskom zajednicom.

Društveno korisno učenje ponuđeno je kao sastavnica seminarske nastave na kolegijima:

- **Politička socijalizacija i političko obrazovanje**
kroz koji studenti provode radionice građanskog obrazovanja srednjoškolaca,
- **Posebne javne politike**
kroz koji studenti analiziraju otvorenost tijela javne vlasti i preporučuju unapređenja.
- **Istraživačko novinarstvo**
kroz koji studenti provjeravaju javno prezentirane podatke radi točnijeg informiranja javnosti i sprečavanja dezinformacija.

Studenti će biti uključeni u obrazovne aktivnosti kojima se razvija građanska i društvena kompetencija drugih, doprinijet će plasmanu provjerenih informacija u javni prostor kroz istraživačko novinarstvo te transparentnosti i otvorenosti središnjih tijela državne uprave. Dodatno, društveno korisno učenje u području zaštite okoliša bit će omogućeno u kolegijima Javne politike i Znanost o upravljanju, u suradnji s organizacijom Zelena akcija.

Programi društveno korisnog učenja koji se provode na Fakultetu političkih znanosti u suradnji GONG-a i Hrvatskog novinarskog društva uključuju:

- Pripremne edukacije i mentorstvo studenata
- Pripremu radionica za mlade koje će studenti provoditi u školama
- Pripremu izvještaja i članaka, reportaža ili radio emisija kojim se provjeravaju javno prezentirane činjenice radi informiranja javnosti (istraživački zadaci i provjere činjenica za informacije prisutne u javnom prostoru)
- Analizu otvorenosti i transparentnosti rada Hrvatskog sabora, Vlade RH i ministarstava kroz upućivanje zahtjeva za pristup informacijama tijelima javnih vlasti
- Sudjelovanje u informiranju javnosti i izvještavanju s javnih događaja kroz pisanje izvještaja, analiza i drugih medijskih članaka
- Sudjelovanje u organiziranju tribina i sličnih javnih događaja uz građansku pismenost, medijsku pismenost i provjeru činjenica te otvorenost tijela javne vlasti.

Upravo kroz partnerstvo Fakulteta političkih znanosti i GONG-a koje je obogaćeno suradnjom s Hrvatskim novinarskim društvom može se doprinijeti stvaranju održivih programa društveno korisnog učenja i procedura jer su upravo te aktivnosti područje kojim se obje uključene strane bave, a kontinuitet naše suradnje vidljiv je iz dosadašnjih zajedničkih projekata, istraživačkih i obrazovnih aktivnosti te provedenih volonterskih programa stručnih osposobljavanja tzv. *Internship* programa za mlade u koji su u značajnom udjelu bili uključeni upravo studenti Fakulteta političkih znanosti.

Kroz ovaj projekt je društveno korisno učenje sustavno organizirano i formalizirano što će omogućiti i jačanje kvalitete suradnje kao i dodatne obrazovne dobiti za studente. Po završetku ovog projekta planira se nastavak provedbe društveno korisnog učenja stoga ovu suradnju vidimo kao strateško partnerstvo, a ovaj projekt kao priliku da sustavno i kvalitetno pristupimo postavljanju temelja za društveno korisno učenje koje će u budućim razdobljima uključivati i veći broj udruga i veći broj studenata. Održivosti će doprinijeti i planirano uključivanje volontera iz prethodnih generacija u suradnji s novima kroz društvene mreže i srodne kanale. Studenti koji će biti uključeni u program i imati priliku iznositi svoja iskustva će pozitivno utjecati na druge studente.

Gong

Trg bana J. Jelačića 15/IV, 10000 Zagreb

Tel: 01/4825 444

www.gong.hr

gong@ong.hr

Za više informacija o EU fondovima, posjetite stranicu: www.strukturnifondovi.hr



Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda. Sadržaj publikacije isključiva je odgovornost GONG-a.

Ovaj projekt sufinancira Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske. Stajališta izražena u ovom materijalu isključiva su odgovornost GONG-a i ne odražavaju nužno stajalište Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske.

